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Defamation Survey 
 
 
METHODOLOGY NOTE 
 
ComRes interviewed 2,047 British adults online from 5th to 7th December 2012.  Data were weighted to be demographically representative of all GB adults aged 
18+.  ComRes is a member of the British Polling Council and abides by its rules.  
 
 
 
All press releases or other publications must be checked with ComRes before use.  ComRes requires 48 hours to check a press release unless otherwise agreed. 



Employment SectorSocial GradeAgeGender
Pri-
vatePublicDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

78226054830954364744033536640531518610539942047Unweighted base

858288471430594553430307348389328246104410032047Weighted base

5782123382794274263552612622691901337377321470Yes, I think they would
67%73%72%65%72%77%83%85%75%69%58%54%71%73%72%be able to sue me

993346486759231722375763102118220No, I don't think they
12%11%10%11%11%11%5%6%6%10%17%26%10%12%11%would be able to sue me

181448710310068512964838050205153357Don't know
21%15%18%24%17%12%12%9%18%21%24%20%20%15%17%
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Defamation Survey
ONLINE Fieldwork : 5th-7th December 2012

Absolutes/col percents

Table 1
Q.1 If you were to post a rumour online about an ordinary member of the public, not someone who is famous, that
was factually inaccurate, untrue or unsubstantiated, do you think that they would be able to sue you for damaging
their reputation, or not?
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Region
Yorkshire &

South WestSouth EastLondonEasternWalesEast MidlandsWest MidlandsHumbersideNorth WestNorth EastScotlandTotal

209321193200751671881662521001762047Unweighted base

187263258192109159189181241931782047Weighted base

14318816313595105128136170701381470Yes, I think they would
76%72%63%70%87%66%67%75%71%76%78%72%be able to sue me

14323619722221531616220No, I don't think they
7%12%14%10%7%14%12%8%13%7%9%11%would be able to sue me

304258386334030401624357Don't know
16%16%23%20%6%20%21%17%17%17%14%17%
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Defamation Survey
ONLINE Fieldwork : 5th-7th December 2012

Absolutes/col percents

Table 1
Q.1 If you were to post a rumour online about an ordinary member of the public, not someone who is famous, that
was factually inaccurate, untrue or unsubstantiated, do you think that they would be able to sue you for damaging
their reputation, or not?
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Employment SectorSocial GradeAgeGender
Pri-
vatePublicDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

78226054830954364744033536640531518610539942047Unweighted base

858288471430594553430307348389328246104410032047Weighted base

5011592782423683443102102142371591035926401233I would consider it
58%55%59%56%62%62%72%68%61%61%48%42%57%64%60%

15757919196101524450567997189189378I would not consider it
18%20%19%21%16%18%12%14%14%14%24%39%18%19%18%

1997210297130107685384959046262174436Don't know
23%25%22%23%22%19%16%17%24%25%28%19%25%17%21%
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Defamation Survey
ONLINE Fieldwork : 5th-7th December 2012

Absolutes/col percents

Table 2
Q.2 If someone posted an offensive comment about you online (i.e. on Facebook or a website discussion board), and they
refused to remove it, would you consider taking legal action or not?
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Region
Yorkshire &

South WestSouth EastLondonEasternWalesEast MidlandsWest MidlandsHumbersideNorth WestNorth EastScotlandTotal

209321193200751671881662521001762047Unweighted base

187263258192109159189181241931782047Weighted base

1071711361037897114110156541051233I would consider it
57%65%53%54%72%61%60%61%65%59%59%60%

4049623819303121421729378I would not consider it
21%19%24%20%18%19%16%12%17%18%16%18%

3942595011324549432143436Don't know
21%16%23%26%10%20%24%27%18%23%24%21%
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Defamation Survey
ONLINE Fieldwork : 5th-7th December 2012

Absolutes/col percents

Table 2
Q.2 If someone posted an offensive comment about you online (i.e. on Facebook or a website discussion board), and they
refused to remove it, would you consider taking legal action or not?
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Employment SectorSocial GradeAgeGender
Pri-
vatePublicDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

78226054830954364744033536640531518610539942047Unweighted base

858288471430594553430307348389328246104410032047Weighted base

5091892852563844063522452252401631066346961330Fair
59%65%61%59%65%73%82%80%65%62%50%43%61%69%65%

1503979779463383135607377147167314Not fair
18%14%17%18%16%11%9%10%10%15%22%31%14%17%15%

198601069711684403189899262263140403Don't know
23%21%23%23%20%15%9%10%26%23%28%25%25%14%20%
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Defamation Survey
ONLINE Fieldwork : 5th-7th December 2012

Absolutes/col percents

Table 3
Q.3 Do you think it is fair or not fair that Lord McAlpine is able to sue the Twitter users that referred to the recent
false allegations that linked him to a sex abuse scandal?
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Region
Yorkshire &

South WestSouth EastLondonEasternWalesEast MidlandsWest MidlandsHumbersideNorth WestNorth EastScotlandTotal

209321193200751671881662521001762047Unweighted base

187263258192109159189181241931782047Weighted base

1171771541208392112124166621241330Fair
63%67%60%63%76%58%59%68%69%67%70%65%

243557305263526331329314Not fair
13%13%22%15%5%16%18%15%14%14%16%15%

4550474220424331421724403Don't know
24%19%18%22%19%26%23%17%18%19%13%20%
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Absolutes/col percents

Table 3
Q.3 Do you think it is fair or not fair that Lord McAlpine is able to sue the Twitter users that referred to the recent
false allegations that linked him to a sex abuse scandal?
Base: All respondents

Prepared by ComRes


